

“远望5号”停靠斯里兰卡汉班托塔港补给

中国科考船引发美印过分“关心”

在航行了三十多个日夜后,中国“远望5号”科考船16日停靠斯里兰卡汉班托塔港。按照斯里兰卡发放的许可,“远望5号”将在16日至22日完成必要的物资补给。在码头迎接“远望5号”的斯里兰卡总统代表韦拉克拉说,斯中关系源远流长,相信此次“远望5号”停靠将有助于巩固两国传统友好关系。

然而,围绕“远望5号”的停靠,印度心态复杂,甚至诬称科考船为“间谍船”。而万里之外的美国,在这件事上更是显得“积极”。一艘科考船,它们为何如此在意?

为中国空间站出航

尽管比最初的停靠计划晚了几天,但“远望5号”科考船上的全体船员还是感受到了斯里兰卡人的热情。

16日上午,身着华丽服饰,手持精美道具,斯里兰卡舞者伴着鼓点在红毯上跳着传统的康提舞,在汉班托塔港欢迎“远望5号”。而“远望5号”上层甲板悬挂着红底白字的横幅,上写“中国和斯里兰卡友谊万岁”。

根据中国官方公开的资料,“远望5号”隶属于中国卫星海上测控部,是中国第三代航天测控船,从事航天远洋测控科学活动,旨在为和平利用太空提供海上测控支持。它上个月刚刚完成中国空间站问天实验舱发射海上测控任务,此次出航主要是执行问天实验舱海上测控及后续长期管理任务。

印度插手不是首次

然而,就“远望5号”的停靠计划,印度从7月底开始就屡屡向斯里兰卡施压。按印度



中国“远望5号”停靠斯里兰卡汉班托塔港

新华社发

的说法,所谓“安全和经济利益”是它在这个问题上的关切。

“这已经不是第一次,甚至对中国科考船来说也并非首次。”复旦大学南亚研究中心主任、教授张家栋说。

汉班托塔港的各项业务由中国和斯里兰卡两国合营,它是途经马六甲海峡和苏伊士运河、连接亚欧大陆的繁忙航路线上一个重要枢纽。而由于斯里兰卡同印度距离很近,印度称“拥有用于跟踪导弹和火箭的顶级天线和电子设备,可监视750公里”的“远望5

号”可能会监控印度在东海岸的战略活动。

加之印度希望扩大对海洋管辖权,而南亚多国在安全上依赖印度,尤其斯里兰卡获得了印度的大量援助。就像《华盛顿邮报》所说,在斯里兰卡经历破产的过程中,印度深度介入,试图借机在南亚获得更大影响力。

正因为斯里兰卡重要的地理位置,以及印度争夺地区影响力的诉求,中国在斯里兰卡投资让印度介怀。渲染“中国威胁”,诬称“远望5号”为“间谍船”,意图干涉中国船只在斯里兰卡停靠,正是基于印度这一心理。

美国渲染中印分歧

对于“远望5号”的停靠,同样值得注意的,还有美国表现出的过分“关心”。

一段时间以来,美国媒体不惜笔墨,宣称是中国在南亚影响力的迅速扩大引发印度高度紧张和不满。渲染和放大中印分歧,进而利用印度牵制中国的意图不言而喻。

事实上,对“远望5号”的所谓安全担忧完全没有道理。连《今日印度》也承认,每年约3.6万艘船舶经过或停靠汉班托塔港,正因为这样的航线安排可以节省三天航行时间和燃料。对此,美国不可能毫不知情。

正如中国外交部发言人汪文斌16日强调的,“远望5号”进行海洋科考活动,符合国际法和国际通行惯例,不影响任何国家的安全和经济利益。

更何况,斯里兰卡是主权国家,有权根据自身利益发展与其他国家关系。张家栋指出,此事本就不涉及第三国,尤其是远在太平洋彼岸的美国。问题出在美国始终戴着有色眼镜看待中国的海洋行为,“中国”不应成为这些正常海洋行为的“原罪”。

不惜将手从太平洋伸到印度洋,美国应当改一改看待中国的方式。欧亚集团高级分析师韦恩在新书中指出,纯粹以“大国竞争”视角看待中国,“这是看待事物最不明智的方式”。因为这可能导致“无处不在的斗争”,夸大中美面临的竞争挑战,只会加剧美国的焦虑。与其视“中国”为“原罪”,强调大国竞争,美国不如更专注于在国内外的竞争优势,以平静的心态面对中国。 本报记者 齐旭

尹锡悦执政百日亮成绩单

面临内政外交各领域挑战

韩国总统尹锡悦17日迎来就职百日。在当天举行的记者会上,他梳理了执政100天来的工作成果,表示未来将继续立足于一切为民的目标与方向。

观察人士指出,就任以来,尹锡悦完成了将总统府由青瓦台迁至龙山等动作,在多领域施行改革,出席多场多边外交活动,但与此同时,这位“龙山总统”也面临着来自内政外交各领域的执政挑战。

坚持把民生放首位

尹锡悦17日在位于首尔龙山的总统府举行就职百日记者会,这也是他任内首场正式记者招待会。

尹锡悦介绍了新政府在恢复经济发展方面的举措。他表示,在全世界经济不确定性加剧的危局中,韩国政府采取了有条不紊的应对措施,全力挽救和保障民生经济,还积极推进未来产业升级,全力培育未来战略产业等,确保国家经济增长动力。

在内政改革方面,尹锡悦介绍说,截至上月底,政府正在推进的规限改善课题达到1004项,其中140项已通过法令修订等改善完毕,703项进入主管部门采取措施的落实阶段。

在外交方面,尹锡悦提及在就任初期实现韩美首脑会谈。针对半岛问题,尹锡悦表示,若朝鲜停止开发核武器,韩国将提供包括推动朝美关系正常化在内的外交支持,并考虑裁减常规武器。

尹锡悦最后强调,今后将更加尽心尽责地把民生放在首位,全力挖掘经济增长动力和未来发展潜力。

外界打分褒贬不一

针对新政府提交的这份“成绩单”,韩

国舆论界持有多种评价。

韩国学者联合会会长宋泰镐表示,当前全球经济环境面临危机,尹锡悦政府迅速出台了一系列应对措施,助力解决半导体产业等领域供需困境,韩国出口依然对经济发展起到拉动作用。相信韩国政府能够顺应全球经济趋势,引领韩国经济和创新产业继续发展。

与此同时,国内物价上涨、通货膨胀风险加大的情况给尹锡悦政府招来不少批评声音,人事任命、教育改革等领域的举措引发争议,在外交安保领域的一些激进表态也有负面评价。

韩国全球战略合作研究院院长黄载皓直言:“政府高层对半岛问题和东北亚合作等问题发表了一些不负责任的言论,反映出新政府在外交领域的构想尚不成熟。”

必须展现政治智慧

尹锡悦在韩国检察系统深耕25年,从2021年6月宣布竞选总统到当选,从政时间尚不到一年。因而有评论称,这位“政治素人”面临的严峻挑战不言而喻。

民调数据似乎也印证了这一观点,一段时间以来,尹锡悦的施政好评率都在30%附近低位徘徊。

分析人士指出,尹锡悦政府面临的挑战主要在两方面:一是高物价、高利息、高汇率的综合经济危机使企业环境变得不透明,百姓经济负担越来越大,全球经济萧条对韩国经济出口的影响前景也不明朗;另一方面则是如何在地缘政治与安保领域找到一条恰当的发展路径。

黄载皓认为,对于如何解决当前矛盾、在未来提升支持率,尹锡悦政府必须展现出执政智慧,迎接新一轮考验。 刘旭

11名候选人参加巴西总统竞选

新华社巴西利亚8月16日电 2022年巴西总统选举竞选活动16日开启,11名总统候选人将角逐总统之位。

候选人中包括自由党候选人、现任总统博索纳罗,劳工党候选人、前总统卢拉和民主工党候选人、前财长戈梅斯等。巴西咨询机构15日公布的民调结果显示,卢拉以44%支持率领跑首轮民调排行榜,博索纳罗支持率

32%,其余候选人支持率均较低。

按照巴西高等选举法院公布的日程,16日开始总统候选人可以举办竞选活动,并进行媒体宣传。

巴西总统选举将于10月2日举行第一轮投票,如没有候选人得票过半,则得票最多的两人将在定于10月30日举行的第二轮投票中决出胜负。

以色列与土耳其恢复外交关系

新华社耶路撒冷8月17日电 以色列总理办公室17日发表声明,宣布与土耳其恢复外交关系,双方将重新互派大使和总领事。

声明说,经过以色列总理拉皮德与土耳其总统埃尔多安和外交部长恰武什奥卢沟通,两国决定正式恢复外交关系,此举将有助于深化两国人民之间的联系,扩大经济、贸易和文化交流,

并加强区域稳定。

2018年5月,美国驻以色列大使馆从特拉维夫迁至耶路撒冷,巴勒斯坦多个城市爆发抗议示威,抗议者与以军发生冲突致使大量巴勒斯坦人死伤。土耳其随后分别召回驻以色列和驻美国大使,并驱逐以色列驻土耳其大使和驻伊斯坦布尔总领事。

口腔义诊通告

口腔股上市周年庆——感恩回馈

俗话说:牙好!身体倍棒!吃嘛嘛香!可有些老人牙齿缺失、牙齿松动、牙龈肿痛、还有很多残根、残冠、喜欢的食物吃半天。原先装的活动牙也不服帖了,时常往下掉.....真是闹心呀!

资深口腔专家与你面对面
为庆口腔股上市周年庆,华齿携多名资深口腔专家,举行免费口腔义诊活动。活动期间特别开通多项绿色就医通道,同时送出80个价值680元的爱牙大礼包!机会难得,请抓紧时间提前电话报名!

义诊专家简介

江中明
资深副主任医师、第二军医大学获博士学位、第一作者发表SCI及核心期刊论文20余篇、军队医疗成果一等奖1项主持国家自然科学基金1项、资深种植总监,擅长各种疑难牙列缺失。

周志英
资深主治医师、中华口腔医学会会员、世界FDI牙科联盟会员、擅长全口义齿疑难处理,固定义齿修复、有30多年的口腔工作经验、有耐心、责任心。

爱心提示:本次义诊名额有限,需提前电话预约、并保留报纸凭证。

义诊报名电话: 6308 5207

义诊报名短信: 编辑短信“义诊+姓名+联系方式”发送至: 189 3022 4117

义诊时间: 8月22、23、26日

义诊地址: 黄浦区复兴东路1117号(近老西门) 黄登字(2022)第00892、00893、00894号